Monseigneur,
Permettez  à l’élu du peuple que je représente, sans aucune distinction aujourd’hui, d’accueillir l’élu de Dieu, chef du diocèse de Corse, dont les fortes convictions chrétiennes sont profondément enracinées dans les Ames.

Je vous remercie d’avoir répondu favorablement à l’invitation de la Communauté Paroissiale et de l’Association Nebbiu Rando, à l’origine de ce projet et de cette manifestation. Je sais qu’ils sauront vous le dire et vous le prouver, s’il en était encore besoin.

Vous nous faites l’honneur d’être aujourd’hui dans notre petite commune. Mais doit-on juger de la taille d’une commune au nombre d’habitants, à sa superficie ou plus simplement, à sa capacité de vouloir améliorer la vie de ses habitants. Il me plait à penser qu’aujourd’hui, San Gavinu di Tenda est la Capitale de la Corse. 

Vous avez Monseigneur, en charge la foi des chrétiens, et je souhaite, à ce titre, que cette bénédiction soit placée sous le signe de l’humilité, du pardon et de la tolérance.
En tant que maire, je place cette manifestation, sous le signe de la liberté, de l’égalité et de la fraternité.

Ces valeurs sont nullement antagonistes et au combien humanistes. Dans cette période douloureuse, ou la maladie et les guerres de religions font rages, il suffirait peut être d’écouter celui qui souffre, pour apaiser sa douleur.
Je termine par un vœu ; qu’à la suite de cette bénédiction, nous puissions redescendre, le cœur léger, après avoir déposé au pied de la croix, le lourd fardeau de l’avidité et de l’égoïsme. 

Monseigneur, Chers membres de la communauté paroissiale, membres de l’association Nebbiu Rando, mes amis,  que la messe que nous allons célébrer dans notre église, nous réunisse durablement, et retentisse au-delà de tout le Nebbiu. 
