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PROCES VERBAL REUNION CONSEIL COMMUNAUTAIRE

Vendredi 12 Septembre 2014  17h 


1/ Rentrée Scolaire.
Le président fait le point sur la rentrée scolaire avec la mise en place des nouveaux rythmes prévus par la loi. Il souligne que tant au niveau du RPI que pour les communes de Murato et Santo Pietro la rentrée s’est  très bien passé et le recteur d’académie en visite à Oletta à souligné l’excellence du projet. Ces nouveaux aménagements ont été très bien acceptés par les enseignants et par les parents.

2/Il demande à l’assemblée de bien vouloir mettre à l’ordre du jour une délibération concernant une motion de l’AMF demandant au gouvernement de freiner les mesures d’austérité envisagées et qui pénaliseraient lourdement les collectivités locales.

3/ Point collecte OM et déchetterie.

Mr Vadella Martin fait le point et souligne que deux tournées sur quatre donnent satisfaction .Il est également précisé  que la collecte est fortement tributaire des matériels roulants assez vétustes .Il faudra peut être  envisager  à court terme l’acquisition de deux nouveaux camions.
Sont  également soulignés les problèmes rencontrés avec certains  agents et leur manque de conscience professionnelle car depuis quelque temps la collecte OM et le tri sélectif sont assurés par les agents de la CCN.

Devant l’indiscipline croissante des administrés il faudra recommencer une campagne de sensibilisation et de communication ainsi que des réunions d’information même si celles ci ont  peu de succès.

Il faut d’ores et déjà préparer la prochaine saison estivale mais le gros problème reste  les encombrants .Heureusement que les communes ont assuré ces derniers mois le service en divers points du territoire.
1
Mr VINCENTI fait part de la réticence des administrés à aller à la déchetterie, pourtant il faudra bien qu’ils s’y habituent petit à petit. C’est un travail de longue haleine et surtout de sensibilisation.

Le président souligne qu’une campagne d’information importante doit être  lancée sur le ramassage des encombrants sinon une redevance spéciale pourrait être crée. Cette sensibilisation pourrait intervenir également dans le journal  intercommunal d’information.





Il faudrait également supprimer quelques points de collecte comme Pulcinella, La Cigale, Casta, etc. Il est demandé aux différents maires de donner une liste aux services administratifs de la CCN.					
                                                                            
Le nettoyage des bacs n’a pas encore commencé et cela ne peut se faire à la recyclerie.Il faudrait que les agents nettoient plus régulièrement  autour des bacs. Il faudrait que les maires communiquent à Mr Vadella  le nombre de bacs en leur possession afin de les redéployer.

La tournée en plaine d’Oletta pose  problèmes car le volume collecté est plus important qu’ailleurs et les agents disent ne pas avoir le temps de faire ensuite le tri sélectif. De plus certains camions ne sont pas adaptés pour faire le tri sélectif et cela demande de jongler de manière permanente avec le matériel.
Il faut recommencer à sensibiliser les commerçants et aller les voir avant la prochaine saison estivale.
Le maire de Sorio demande à ce que Mr Deleuil Jean Guy arrête de monter en marche arrière dans le haut du village.

3/Schéma de Développement. Il a été défini avec le Pôle Touristique du grand Bastia une démarche commune ainsi qu’avec les différents offices de tourisme de la région sauf St Florent qui veut rester loin de cette initiative et faire cavalier seul.

Les pôles seront dotés de moyens mis en place notamment par l’ATC. En 2015 15 millions d’euros seront affectés aux offices raccrochés à des pôles. En Octobre prochain une réunion de travail 
est prévue avec Vanina Pieri.

Il faut que la CCN travaille désormais sur le développement spéculatif avec des axes comme :
 –le dossier des Agriates
-un tourisme plus adapté au territoire
-des compétences sociales à affiner
-un pôle éducatif en partenariat avec le rectorat et la CTC
- une vision de l’aménagement rural avec les chambres d’agriculture. D’ailleurs Mr Colombani est venu ici à Oletta et à adhéré à la vision globale de développement défendue par la CCN.D’ailleurs notre approche des problèmes est unique et « l’institut des régions chaudes » nous a demandé d’approfondir notre réflexion. Nous accueillerons 24 élèves de cet institut et ils élaboreront un diagnostic global du territoire. Cette étude sera leur projet pédagogique.

4 /Le président fait part de quelques informations :
- la volonté d’organiser un triathlon avec la commune de Bastia.
-L’abandon du projet du lac de Padula suite à l’abandon du PLU D’Oletta .Il demande aux élus de présenter des projets légers tels, réhabilitation lavoirs, sentiers randonnées, etc, afin de conserver  ces  financements déjà acquis.
Il faudrait au plus vite avoir ces dossiers. Les maires font état de leurs différents besoins et s’engagent à remettre au plus vite leurs projets à la CCN.

Mr Vadella souligne qu’un projet de carrière est en cours de réalisation sur le pourtour de l’ancienne carrière côté Furiani. Les maires s’étonnent de ne pas avoir  été prévenus qu’un un arrêté d’autorisation ait signé par le Préfet .Il est acté l’envoi d’un courrier à ce dernier.

Mr Vincenti Antoine souligne l’extrême dangerosité de la route des vins reliant son village à St Florent et souligne la nécessité d’alerter le conseil général.

Il a été proposé au président un GPS qui pourrait équiper les différents calmions de ramassage OM afin de suivre leur parcours, les arrêts, le temps des trajets,etc. Il est décidé de poursuivre cette piste en vue d’un éventuel achat.

Une application d’alerte en tous domaines pour mobiles a été proposée également au Président. Cette piste est également à approfondir.

Le Président informe qu’il est nécessaire d’équiper les communes en petits matériels de lutte contre les incendies, Un guide des aides va être demandé au conservatoire afin de finaliser cette piste.

Mr Sabini informe qu’il serait souhaitable de restaurer le vieux pont Génois sur le Bevinco. Le Président lui répond que cela entre parfaitement dans les dossiers à soumettre au GAL.

Le maire de Sorio souligne qu’il serait possible que l’association « Etudes et Chantiers » interveienne ponctuellement en attendant pour dégager les branches qui risquent de bloquer les eaux en cas de fortes pluies et de mettre à mal les arches du pont.



Il souligne qu’une visite de tous les élus et autres pourrait être organisée pour constater le beau travail réalisé par cette association.

Les délibérations sont prises à l’unanimité sauf pour celle instaurant la taxe de séjour ou Mr LUCIANI  Dominique vote contre.

                                                                              
La réunion se termine à 20h.
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