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Il y a 101 ans débutait la grande guerre. Plus d’un siècle après, nous sommes toujours là pour honorer, ceux qui ont fait le sacrifice de leurs vies, autour de ce monument que nous avons inauguré ensemble il y a déjà un an. Le temps passe vite quelques fois et pour beaucoup d’entre nous, le futur ne nous appartient déjà plus. Il appartient aux enfants d’aujourd’hui. C’est pour cette raison que je vais arrêter là, mon discours et je vais vous lire, un texte écrit par les élèves d’une classe de l’école primaire de Cardo.
Ils ont été sélectionnés et invités ce jour de 11 novembre 2015, pour assister à la cérémonie du souvenir au pied de l’Arc de Triomphe à Paris, devant la tombe du soldat inconnu. Je pense que c’est meilleur hommage que nous  puissions leur rendre :


« Pour nous le projet des petits artistes de la mémoire, c’était avant tout une aventure menée par toute une équipe, qui nous a permis de remonter le temps et de comprendre tout ce que nos arrière arrière grands parents ont vécu .Toute l’année nous sommes partis sur les traces de Joseph Devichi, paysan et père de famille corse , qui a dû quitter son île, pour faire son devoir au sacrifice de sa vie . Nous avons aimé ce projet, car il nous a fait prendre conscience des drames causés par la guerre, et que la paix est le bien le plus précieux. Nous n’oublierons jamais Joseph Devichi è tutti quelli morti in 14, dont nous continuerons à transmettre la mémoire ! »
